2.2 La produit des binomes

A. La DISTRIBUTIVITE

La distributivité permet d'effectuer nimporte quelle multiplication de polynémes.

Exemple 1: Développe chaque expression :
al Zx@) b) —41@1}:)

(2x*)(3x) + (2x¥)(-4) = (-u4nd)o) + (-4h?)(-lth)

bx® - 8x* = - 24k + 4yht

B. La PRODUIT de DEUX BINOMES

On applique la distributivité, c'est-a-dire en multipliant chaque terme du premier binéme par
chaque terme du deuxiéme bindme.

On utilise 'acronyme P.I.E.D. pour aider avec la distributivité. Cette stratégie va nous montrer
que la produit se compose de 4 termes. P : premier
I = interiewr

Exemple 2 : Développe chaque expression et simplifie-la : E = exteyiewr

a) x=x+2) b) (x +5)(x — 3) D = dernier

@E I P E
= (x=-R)lx+2) | %\'—\

X2 e [+ =,

(%) 4+ (~9)x) + (x)(2) +(-u)(2) (
P T E D
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W) + (3)(x) + (x)(-3) + (5)-3)

‘
"

"

X"+5x— -
X* - 4x +2x -8 ST L T

e
simplifie les termes l U B
mblables
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a) Bx +2)(5x—7) En Anglais, on whlise llacrvngm_e
T
o F.O.T.L. F o= Firsh
= (3x)(5x) + (3x)(1) + (2)(5x) + (1)(-1) 0 : owtsrde
o L L L : inside
L = las}

F

ISx* — 21x + 10x = 14
e————

Example 3: Détermine |'aire du rectangle.

L'aire d'un rectangle : A = (longueur) X (largeur)

4x + 3
> Ianjeu.r

2x—1
X Iongueuur

A = (2x-1)(4x+3) whlise P.IE.D. ow FOTL

A = (2)x) + (2)(3) + (GD(4x) + (-1)(3)

A: 8x* + bx —Yx -3

(Z= 8x*+2x~3

p.177 #6abc (multiplie sans carreaux), 9abce, 10abe

Pratique: p. 167 #12aceg (multiplie seulement), 13




